

Dne 26. januarja 1918 je padel Anton Korošec iz Stavenskega Vrha pri Radgoni. Je bil komaj 20 let star, sin poštenih staršev. Vest o smrti je sporočil domačim č. g. vojni kurat. Zadet bil v treh. Drugi dan je že umrl, lepo spravljeno z Bogom.

Vsem padlim slovenskim žrtvam naj bo trajen spomin!

Na bojiščih

Na ruskem bojišču so nemške čete dne 18. februarja za edle mesto Dvinsk (jugovzhodno od Rige) in trdnjavo Luck (severovzhodno od Lvova) Oboe mest so dobili Nemci v roke skoro brez boja. Od Lucca prodirajo nemške čete v naglih pohodih dalje proti vzhodu.

Na italijanskem bojišču položaj nespremenjen. Ob Piavi in v ozemlju gore Monte Asolone živahen artilerijski ogenj.

N v boji v Palestini.

Angleško uradno poročilo pravi:

Dne 14. februarja smo našo bojno črto v obliki povprečno 6 milj., v širokosti 2 milj. severovzhodno od Jeruzalema na obeh straneh vasi Machma potisnili naprej za 11½ milj. Sovražni odpor je bil neznan.

Tedenske novice.

Opozarjamo cenjene naročnike, ki za leto 1918 še niso poslali naročnine, da isto pošljejo vsaj do 1. marca t. l. Takrat bomo začeli list **ustavljaj** vsem tistim, ki so še na dolgu naročnino za l. 1918. Da ne bo treba lista prekiniti, naj se takoj pošlje naročnina. List stane za celo leto 8 K, za pol leta 4 K, za četrta leta 2 K. Vojaki plačajo samo polovico.

Zaobljuba cesarske dvojice. Dunajski list »Reichspost« poroča, da sta se cesar in cesarica slovesno zaobljubila, da bosta v slučaju častnega in zmagovitega miru sezidala cerkev.

Jubilant V soboto, dne 23. februarja, obhaja naš stajerski rojak ml. g. prost in dekan v Dorlivasi na Koroškem Matija Randl svoj 71. rojstni dan (rojen v St. Pavlu pri Preboldi). Gorecemu delavcu v vinogradu bžjem in zaslužnemu rodoljubu naše prisrčne čestitke!

Duhovniška vest. Č. g. Franc Pavlič, bivši vojni kurat, je nameščen kot kaplan pri Sv. Rupertu v Slov. gor.

Odlikovan vojni kurat. Vojni kurat Bogdan Lendošek je vnovič odlikovan in sicer z duhovniškim zaslužnim križcem II. razreda z meči.

† Karel Tribnik. Iz Jurklostra se nam piše: Na pustno nedeljo se je nagloma razširila po domači in sosednjih župnijah pretužna vest: naš dobri gospod župnik Karel Tribnik je ob 4. uri jutraj zatopil svoje trudne oči k večnemu počitku. Na mizi leži odprt brevir; kot vesten duhovnik je še zvečer izmolil ponočnice in hvalnice, čisto v duhu nekdanjega bivačih kartuzijancev. Rajnik je bil strokovnjak zlasti v muzikalni vadi in mojster na glasovirju. Njemu se imajo organisti zahvaliti za prvo slovensko orgljarstvo knjige: »Cerkveni orgljar«, katero je izdal na svoje stroške. Velikokrat se je izjavil, da je imel pri tem delu mnogo truda, veliko stroškov, a berno malo zahvale in zagradelj je izostala tudi tako potrebna druga izdaja tega dela. In v evharističnem letu 1912 je zopet zastavil svoje pero in spisal prelepa premišljevanja o Najsvetejšem zakramentu. Za svoje župnijske cerkve je daroval dve mašni obleki, novo monštranco in v prid cerkvi so darovali njegovi sorodniki, brat Henrik Tribnik, učitelj na moški kaznilnici v Mariboru, njegov lastni srebrni kelih. Naravnost veličasten je bil njegov pogreb 12. februarja, katerega se je udeležilo 13 duhovnikov in nebroj ljudstva iz domače in sosednjih župnij. Počivaj v miru, blagi in zvesti dušni pastir, v sredini svojih dragih župljanov!

Krščanski pozdrav »Hvaljen Jezus.« O tem piše »Bogoljub« (februar 1918) sledeče: »Nekaj let je že kar imamo ta skrajšani krščanski pozdrav. Začeli so pa nekateri dvomiti, če se na to skrajšano obliko dobijo tudi odpustki. Kajti vse molitve, z odpustki obdarjene, morajo biti iz latinščine natančno predstavljene. Latinsko se pa glasi ta pozdrav: »Laudetur Jesus Christus«; to je natančno poslovenjeno: »Hvaljen Jezus Kristus.« Ljubljansko knezoškofijstvo je že pred leti v Rimu prosilo, da naj za skrajšani pozdrav »Hvaljen Jezus« veljajo isti odpustki (50 dni) kakor za latinski pozdrav, kar je Rim seveda dovolil. Da bi pa ne bilo nobenega dvoma, da odpustek ne velja samo za ljubljansko škofijo, je ljubljansko škofijstvo še enkrat izrečno zaprosilo v Rimu, da to

naj velja za vse Slovence. Na to je prišel od svete penitenciarije odgovor, datiran z dnem 16. novembra 1917, števil. 1323, podpisan od kardinala van Rossuma, da so Sv. Oče v avdienci imenovanemu kardinalu prirediteli, da velja odpustek za okrajšani pozdrav za vse Slovence brez razlike škofije. Za odgovor zadostuje samo beseda »Amen« (Tako bodi!), pravi rimski odlok izrečno. Navada je, da se odgovarja »vekomaj, ali na vekomaj, ali na večne čase, amen.« To je vse lepo, vendar potrebno ni. Zaradi edinosti bi bilo torej želeli, da se vsi oprimate tega okrajšanega pozdrava. Rabite ga toliko bolj pridno, kolikor krajši je, da boste imeli toliko več odpustkov!

Za Jugoslavijo so se podpisali: Duhovščina celjske in velikonedeljske dekanije. Krajni šolski svet v Starem trgu pri Slovenjgradu, v Smarju pri Jelšah in v St. Lovrencu v Slov. gor. Občine: Čermenišak v Slov. gor., Videm ob Savi, St. Rupert n. Laškem, Trnovska vas pri Ptujju, Griže pri Celju, Razbor pri Slovenjgradu, Rihtarovci pri Ljutomeru, Sromlje pri Brežicah, Golobinjak in Loka pri Planini, Kalobje pri St. Juriju, Petrovče, Križevci, Zmarkova-Lormanje, Spodnji Gasteraj, Sodinci, Slomi in Polensak pri Ptujju, St. Vid pri Grobelnem; vsi župani soštanjskega okraja in posebej občina Škale. Slovence iz Gornje Hudinje 59, Slomi pri Ptujju 98, Polensak 252 ženskih in 40 moških podpisov, Sv. Stefan pri Smarju vse, Tremarje pri Celju 50, Sramlje 117, Artiče 351, Čermenišak in Selee v Sl. g. 162 in 54, Gornja Voličina 116 in 25, Smartin p. Vurbergu 500, Zlatoliče pri Ptujju 172, Spodnja Hajdina pri Ptujju 199, Sv. Kungota-Niiverce pri Ptujju 78, Slovenja vas pri Ptujju 106, Skorba pri Ptujju 121, Gornja Hajdina pri Ptujju 126, Breg pri Ptujju, ptujsko predmestje, 221 žen in 101 mož, Hodoše pri Ptujju 98, Gerača vas pri Ptujju 135, župnija Sv. Lovrene v Slov. gor. 897, občina Sv. Lovrene 308 Dragovič pri Ptujju 186, Zagorci pri Ptujju 121, Zakušak pri Ptujju 219, Hlapenci pri Ptujju 50, Smartin na Fohorju 124, Kamnica pri Mariboru 655, Podova-Brezule pri Slivnici 240, občine: Slivnica 82, Kapela 151, Mursčak 250, Radinci 92, Rihtarovci 33, Dobra 377, St. Lenart v Slov. gor. 341, Konjce 566, Griže 492, Velenje 408. Deklaracijo je podpisalo večje število vojaških oddelkov v zaledju in na fronti. Sv. Marjeta niže Ptujja 1236 žen in deklet in sicer: občina Moškancje-Cunkovci 182, Gorišnica 181, Gajevci-Placarovci 156, Prerad-Tibolci 122, Muretinci 122, Formin 119, Samušani 114, Mezgovci 104, vas Sagojci 38, občina Mala ves 98.

goslovaša-a, deklaracija in Tiskovni dom. Pred sklepom uredništva smo dobili veliko število izjav za Jugoslavijo, katerih pa danes ne moremo priobčiti, ampak se le prihodnji teden. Tudi popolnega seznanja dosežanih darovalcev za Tiskovni dom radi pomanjkanja prostora nismo mogli prinesiti. Prosimo potrpljenja.

Podpise pobirajo. Nemci so začeli pobirati — podpise proti jugoslovanski deklaraciji. Trdno zaupamo, da ne bo noben značajan Slovenec in nobena poštena Slovenka podpisala izjave, ki hoče doseči, da naj bo Slovenec suženj Nemcev in hlapec naših narodnih protivnikov tudi v bodoče, kakor je bil dosedaj. Kdor bi to storil, ta si pritisne na čelo pečat Judeža izdajalca in ta dokazuje, da ni nič drugega, kakor nezavedni in slabotni kalin, ki se da vjeti na nemškutarske limanice. Nemci bodo delali z vsemi sredstvi, z obljubami in s pretnjami, z goljufije in z nasilstvom, da spravijo skupaj kolikor mogoče veliko podpisov. Vsenemško vodstvo na Stajerskem je izdalo na nemško ljudstvo v alpskih deželah oklice, v katerem pravi, da je jugoslovanska država že na poti, da pa jo je treba preprečiti z vsemi močmi. Zdej je treba delati, kličejo Vsenemci. Pobirali bomo podpise od ulice do ulice, od hiše do hiše. Kako bodo pri tem pobiranju Vsenemci postopali in nastopali, kakšna sredstva bodo porabljali, dobro vemo, ker pre dobro poznamo te tulilec pesmi »Die Wacht am Rhein« in oboževalce Bismarcka in njegove protiaustrijske politike. Torej Slovenci, pozor! Radovedni smo, ali se bodo žandarji tudi toliko zanimali za nemško izjavo in njene podpise, kakor so se zanimali za jugoslovansko izjavo in za nabiralke podpisov za našo deklaracijo. Ker smo branitelji načela o enakopravnosti, zahtevamo, da imajo Nemci ravno isto pravico, da se žandarji brigajo za nje in njihove izjave, kakor mi Slovenci. Če bo treba, bomo žandarje opozorili na to, da svoje zanimanje razdelijo enakopravno med Slovence in Nemce, ne pa da ga enostransko omejujejo samo na Slovence. Ker so Nemci že tudi začeli pobirati podpise, dokazuje, kako se bojijo velikeštevilnih slovenskih podpisov za jugoslovansko deklaracijo. Da bo ta nemški strah še večji in koristnejši, pomnožimo vsepovsodi število podpisov. Kdor še ni podpisal, naj podpiše! Naša jugoslovanska misel naprej!

Ptujski shod Kmetске Zveze je »Stajercu« obljubil v kosteh. Saj pa je bilo tudi dovolj pljunktov in sunkov, in taka reč se ne pozabi tako kmalu. To zmerjanje in psovanje po shodu je slaba tolažba za poraz in za sramoto, ki se je doživela na shodu. Za boljše tolažbo ho pa že poskrbela Súdmarka, ki bo svoje obžalovanje izrazila v obliki večje denarne podpore. Vsak delavec je vreden svojega plačila, tudi razgrajad na shodu. Plačaj torej, dobra mamka Súdmarka!

»Zegnam veda.« »Stajercu« piše, da bi »Slov. Gospodar« Linharta najrajši potopil v Mici »Zegname vode.« No, škoda za vsako kapljico blagoslovljene vode, ki bi se dotaknila Linharta. Pri »Stajercu« ne zaleže nič blagoslovljena voda, marveč same tiste kuhana voda, ki se ji pravi šnops.

Ptujski šnopsarski lump laže. Šnopsarska bababa, ki sliši na ime »Stajercu«, zopet ponavlja svoje nesramno laž o vojakih 87. pešpolka. Naši značajni možje in fantje si odlično prepovedujejo nesramno vsiljivost ptujске šnopsarske propalnice ter bodo v pravem času temeljito in občutljivo obračunali s tem podlim in nesramnim lažnjivcem.

Zivinonakupovalci proti Jugoslaviji. Iz ptujskega okraja se nam piše: Ali ima res mož, kateri rekvirira živino, pravico vso živino vzeti istim, oz. v občini, katera je podpisala jugoslovansko deklaracijo? V naši občini pobira ta mož živino kar od kraja. Sam se je izrazil: »Vi boste hudiča videli, zakaj pa ste podpisali tisto proketo deklaracijo? Vso živino vam smem pobrati!« In res zadnji čas v naši občini prav neusmiljeno ravna. Vzame vse, kar je več staro, kakor eno leto. Odkod ima to dovoljenje? — Odgovor: Takega dovoljenja nima od nikoder. Vso to začevo natanko opišite, navedite imena, datum, kraj in vse, kar je s tem v zvezi. Pošljite tak opis takoj ekspresno poslancu dr. Verstovšku. Nesramno in odlo je, če živinski nakupovalec na tak način izrablja svojo službo. S takimi ljudmi pred sodnijo!

Za Tiskovni dom v Mariboru so darovali p. t.: Bralno društvo Sv. Marjeta 25 K; Inkret Stel., Sv. Peter, 10; Slovenski četrtišolci v Celju 100; Vesela družba pri Biemanu na Ruti 20; Pavlič Pavlika iz Rute 2; Podlesnik Elizabeta, Sv. Lovrenc, 2; Stenad Ignac, vojna pošta 298, 10 K; Rupan Anton, organist, Griže, 5; Na sedmini Tomaža Spindler v Sp. Voličini 40; Kocmut Franc, Sv. Andraž, 5; Zuraj Zofija, Maribor, 10; Pliberšek Janez, Pohorje, 2 K; Sega Marija, Tinje, 10; Sturm Alojz, poštni uradnik, Maribor, 20; Neimenovan Vurberg 2; Dobaj Anton, Sv. Jurij, 10; Kostanjevec Jožef, župnik v Kalobju, 100; Strafela Marija, Bukovci, 1; Vrbanič Marija, Bukovci, 1; Družovič Jožef, Maribor, 10 K; Bračko Jernej, Maribor, 2; Neimenovan, Stanovšična, 5; Lobnik Antonija, Pohorje, 4; Ozu Vincencij, Gornja Polskava, 5; Vasquardo, Maribor, 4; Ob veseli priliki na Jurjem vrhu na predlog g. J. Vogrinca 62; Kuhar Anton, kaplan, Rečica na Paki, 25; Kosi Anton, kaplan, Staritrq, 50; Neimenovana, Staritrq, 2; Neimenovan, Pameče, 200; Čuček Fr., Sv. Anton, 2; Strah Jurij, Sv. Andraž, 11; Neimenovan, Huče, 14; Hren Jožef, rezervna bolnica, Ptuj, 5 K; Mlakar Jakob, Veliki Okič, 25; Družina Salamon, Ločica, 5.60; Pri obračunu šolskega sveta, Ruše, 116; Sivec Elizabeta, Sv. Jurij v Slov. gor., 2; Fani Ekel, Saarbrücken, Nemčija, 2; Oddelek strojnih pušk 1-87, vojna pošta števil. 304, 50 K; Neimenovana, Spodnji dol, 10; Vogrin Jožef, Cogetinci, 10; Polano Franc, Cogetinci, 5; Lubeč Marija, Sv. Lenart v Slov. gor., 10; Pešon Janez, Laznica, 2; Pšunder Ferdinand, župnik, Sv. Bolfenk v Slov. gor., 100; Dekliška Marijina družba Sv. Bolfenk v Slov. gor., 100; Roš Ferdinand, Hrastnik, 10; Na obnem zboru Čitalnice v Selnici ob Dravi 72.50; Na gostiji F. Krajnc in Marija Koller v Brezju 13; Pri Sv. Križu nad Mariborom nabrano 133.60; Povodom obnega zboru se je nabralo v Bralnem društvu pri Kapeli 105 K; Korošec Andraž pri Kapeli je obhajal 25letnico svoje poroke in g. kaplan kapelski je ob tej priložnosti nabral 50 K; Neimenovan, Cirkevce, 2; Pečovnik Marija in Antonija, Fram, 20; Geratč J., Sv. Benedikt v Slov. gor., 10; Rodbina Ferenčak-Bukošek 30; Na gostiji trgovca g. Franca Gereca v Pišecah 63 K; V brezniki župniji so darovali: Vidč Uršula 3, Mateža Ana 3, Haler Marija 2, Habe Frančiška 2, Zorko Franca 2, Lipar Neža 2, Kožuh Amalija 1, Kopriva Ana 1, Metličar Ana 1, Kovacič Marija 1, Marenčič Marija 1, Kržan Barbara 1, Novak Ana 20 vin.; Neimenovana, Smiklavž, 10 K; Ciplar Jakob, Novavas, 50; Alt Franc, Partinje, 36; Družina Jurčič, Sv. Rupert v Slov. gor., 10; Roškar Ana, Ruše, 1; Herner Leopold, Gornja Polskava 10; Neimenovana, Gornja Polskava, 10; Ferlan Alojz, Maribor, 2; Zisl Ivana, Rače, 1; Maček Janoz, Ranca, 2; Mezgec Marija, Sv. Jakob v Slov. gor., 2; Na gostiji Skoliber-Kosi, Velika Nedelja, 31; Golob Jakob, Sv. Florijan, 10; Kopriva Alfonz, dijak II b, Maribor, 1; Plancl Franc, pešpolk 4-87, vojna pošta št. 393, 5 K; Neimenovan, Smarje pri Jelšah, 10; Hauptman Marija, Polzela, 5; Skamlec O., župnik, Leskovec, 1000; Kukovec Alojz, Lešnica, 5; Kuharič Uršula, Ormož, 5; Pajtlar Alojz, dijak, Maribor, 10; Marko Ana, Rošpah, 1; Matjašič Marija, Sv. Lovrenc, 2; Vanpotič Lenart, župnik, Sv. Trojica v Halozah, 100; Dekliška Marijina družba, Sv. Trojica v Halozah, 50; Knuplež, Sv. Jakob v Slov. gor., 2; Koren Alojz, Ritoznoj, 10; Dekan Ghebe v Ormožu 200; Leonardi Angela in Ožir Pepca nabrali v župniji Sv. Andraž pri Velenju 341 K; Ogradi F., opat, Celje, 200; Cilenšek, kaplan, Ptuj, 30; Čepek Ana in Ros Pepca, služkinji na Dunaju, 10; Kurnik Edvard, vojak, Sv. Urban v Slov. gor., 5; Podhostnik Janez, kmet, Leskovec, 20; Čirič Benko, minori Ptuj, 40; Frajnkovič Marija, Dornova, 8; Pihler Uršula, Selce, 5; Malek Jakob, Gornja Voličina, 2; Horvat Jožef, Krčevina 2. Slovenski mornarji na ladnji »Sv. Jurij« so darovali: Cijan Alojz 5 K, Magušar Josip 7, Bartolj Ivan 10, Denžič Anton 3, Jo.

Francja 4, Gorela Josip 5, Kampuš Fran 10, Krmao Jakob 10, Kale Andrej 4, Kos Matej 5, Lupšina Julij 10, Marc Anton 4, Podbršček Fran 5, Pečar Ivan 5, Prašelj Andrej 5, Rojac Fran 5, Ražem Anton 5, Ražem Ivan 4, Salat Rudolf 28, Sever Josip 5, Strajher Alojz 11, Vnuk Ivan 22, Zdove Jernej 5, Smrekar Rudolf 2, Petrič Vincenc 10, Lukežič Rudolf 2, Bandelj Ivan 5 K, skupaj 200 K. V Rušah, v Lobnici in na Smolniku je nabrala gđe. Brig. Sarh 482 K; darovali so: Ana Sarh 10, Anka Sarh 5, Alfonz Sarh 5, Jože Sarh 5, Brigita Sarh 5, Janko Hej 10, Janez Skrih 2, A. Lichtenwallner 2, Milka Mülle 5, Terezija Sarh 10, Marija Preac 2, Gorišek 2, Julika Serne 5, Cinert Dragotin 20, J. Pinterič 2, Anton Pelin 2, Marija Novak 8, Roman Baigod 5, Dr. Skaza 10, Alojzija Stani 5, Marija Marin 2, R. Stani 4, Marija Glaser 2, Julika Povoden 2, Ivanka Glaser 2, Lojze Glaser 3, Alojz Pukmeister 4, Ozim Terezija 4, Anica Ozim 2, obitelj Bečela 20, Jožica Bečela 5, Polšak iz Sv. Lovrenca 4, Jospina Toplak 2, M. Cerk 3, Krule Marija 2, Alojzija Krule 1, N. Pegačnik 10, Micika Serne 5, Anica Repolusk 1, Alojz Repolusk 2, Lizika Repolusk 1, Tončka Repolusk 2, Marija Repolusk 1, Marija Marčič 5, Neža Sevšek 3, Ivan Repolusk 2, Gabrijela Repolusk 1 K, Ana Robnik 20, Katka Robnik 2, Getka Robnik 10, Terezija Repolusk 1, Miha Repolusk 5, Jos. Serne 10, Grizold Franc 10, Josip Pajtlar, Primož, 5, Ant. Zadavec 2, Franjo Miholiner 6, Marija Kapaun 2, Franjo Kolar 2, Srečko Kolar 2, Glaser V. 10, Viktor Glaser 20, G. Jurko 20, M. Jurko 5, B. L. 3 K, Harič 20, Luka Hleb 50, Stefan Erhartič 10, Ferdo Repolusk 2, Jože Jurše 20, Jospina Pečovnik 20 K, Repolusk Fric 3, Habit Rudolf 5, Ozim Ludovik 1, Neimenovan 2. Tržani v Smarju pri Jelšah: Ivan Bohanec 50, Anton Veranič 20, Frane Molan 10, dr. Ivan Zaukovšek 10, Oton Stepic 10, Anton Valant 2, Aleks. Orožen 10, Anton Kunej 2, Anton Dobrave 2, Martin Lavrač 2, Vek. Krajnc 10, Frane Detiček 2, Ferdo Pustek 5, Amarič Kraner 10, Fr. Jurkovič 10, Hugo Tančič 3, Rihard Wagner 3, Ivan Habjan 3, Ivan Gajšek 10, Ivan Debelak 3, Maks Grad 3, Mija Ferencak 2, Ivan Lešnik 3, Karolina Strehar 2, dr. Josip Rakež 10, Anton Mladič 5, Jernej Dobovšek 2, Janez Kravčar 2, Anton Krolnik 2, Hinko Sumer 10, Fr. Stamberger 3, dr. Josip Georg 10 K, Fr. Ferline, trški župan, 20, Ivanka Zupančič 3 K, Tilič Ropan 2, Marija Brenčič 5, Dragotin Zelič 5, Marija Jug 1. Na svatbi Jelen-Rojnik in Vertačnik -Kern, St. Ilj, 20; Slavec Albin, župnik, Braslovče, 20; Savinek Valentin, Gomilsko, 7; Savinek Marija, Gomilsko, 3; Košenina Marica, Gomilsko, 6; Sorčan Antonija, Gomilsko, 1; Turk Zeta, Gomilsko, 1; Pavol Bauernheim, Gomilsko, 10; Sorn Martin in Katra, Gomilsko, 6; Mohorjani na Gomilskem 16; Savar-Franc, vojak, vojna pošta 383, 10 K; Hegar Marija, Sv. Janž, 20; Družina Planinšek, Pletanje, 8; Trobentar Franc, Jelovec pri Kamnici, 2; Vukovnik Veronika, Kranah, 2; Vukovnik Eliza, Kranah, 4; Ploj Alojzija, Sv. Rupert v Slov. gor., 2; Veber Liza, Rogoznica, 1; Lederer Julijana, Gornja Voličina, 7; Poteko Helena, mladenka, Griža, 100; Jeranovič Terezija, Borovci, 2; Repič Micika, Kutinec, 10; Gašparič Jakob, župnik, Sv. Rupert, 100; Slana Franc, kaplan, Sv. Rupert, 100; Na gostiji Selšek-Oblak, Sv. Rupert, 37.60; Ojsteršek Amalija, Sv. Rupert, 1; Pušnik Marija, Sv. Rupert, 5; Zupljani Sv. Rupert nad Laškim 66.40; Obitelj Kump 10; Neimenovana Pohrež 5; Pri štabni stotniji v Celju so darovali: Obrne Anton 1, Zupane Peter 2, Smečan Franc 1, Sitar Mihael 1, Ropar Franc 1, Zevnik Ivan 1, Hajšek Franc 1, Lupša Franc 1, Slana Ivan 1; Vesela družba v gostilni Breznik v Celju, 10; Kolarič Jožef, župnik, Mala Nedelja, 20; Neimenovana, Mala Nedelja, 2; Golec Jožef, veleposelstnik, Polje, 20; Bralno društvo Gornjigrad 50 K; Pirnat Marija, Smarino pri Slovenjgradcu, 3; Repolusk Marija, Lobnica, 2; Strajnsak Marija, Sv. Andraž, 5; Sirec Jakob, župnik, Stopree, 100; Ivan Povec, strelski polk št. 20, 4 K; Krošl Janez, Pečke, 4; Posojilnica v Sevnici 200; Dobršek Ivan, župnik, Sevnica, 40; Nadučitelj Mešiček, Sevnica, 20; Trgovec Cimoršek, Sevnica, 20; Trgovec Verbič v Sevnici 50; Trgovec Smole, Sevnica, 50; C. kr. rotar Korber, Sevnica, 20; Niko Stark, Sevnica, 20; C. kr. svetnik Seliskar, Sevnica, 10; Dokler, Sevnica, 5; Kolarič, Sevnica, 5; Krulej, Sevnica, 5; Na gostiji Plakus-Srok v Jarenini 12; Kukol Marija, Sv. Marjeta 2; Pepelnak Franc, sedlar, Ponikva, 2; Zavec Franc, Bukovec, 1; Zupljani pri Sv. Lenartu v Slov. gor., nabrala dekliška Marijina dr. 836 K; Družina Leskovšek, Smihel nad Mozirjem, 12; Goličnik Marjeta, Smihel nad Mozirjem, 10 K; Družina Goličnik Marjeta 8; Verbuč Gregor, Smihel nad Mozirjem, 5; Stimac Jurij, Srednja Bistrica na Ogrskem, 2 K. — Pristrčna hvala! — Dr. Jerošek k. ravnatelj Cirilove tiskarne.

Občni zbor Kmetijske družbe v Gradcu se vrtil dne 20. in dne 21. marca t. l. Podružnice, aktivirajte in pridobivajte ude in javite iste najpoznaje do zadnjega februarja osrednjemu odboru v Gradcu! Bleviti udov naj bo večje kot leta 1914!

Stajerc nas ne bo več vodil za nos od Piave se nam pše: Z zanimanjem prebiramo Vaš list: posebno nas veseli Vaš napredek, čeravno »Štajerc« hujska proti nam. Mi vojaki 87. pešpolka smo Vaše misli pa ne »Štajerceve«. On nas je

že zadostil d lgo vodil za nos. Pa sedaj nas ne bo več. Pristrčne pozdrave od Piave pošiljamo mi fantje in m zje 87. pešpolka: Desetnik Jakob Zajšek, podset. Miha Rozman Franc Purč, Franc Turk, Mina Vindiš, Anton Repč, Anton Caluta, Franc Jeza, Jozef Toplak in Franc Mikuš, vsi iz pujske okolice.

„Glasnika najsvetejših Src“ prva in druga številka letošnjega letnika sta popolnoma pošli; več zavojev se je na pošti izgubilo in smo morali poslati drugokrat, zato nam je pa listov zmanjkalo. Če ima kdo še na razpolago 1. in 2. številko, prosimo, da jo nam na naše stroške pošlje, da lahko ustrezemo se novim naročnikom.

Semenska ajda. Okrajni žitni nadzornik v Mariboru g. Seidler nam naznanja, da ima na razpolago večjo množino semenske ajde. Prošaje se naj pošljejo naravnost na njegov naslov. — Tudi v drugih okrajih se naj pošiljajo prošnje za semensko žito na naslov okrajnih žitnih nadzornikov.

Na kmetijske pritožbe in prošnje se ne ozirajo. Na Vurbergu je posestnik, ki ima pet sinov v vojni. O dveh že dolgo časa ni nobenega sluha. Najbrže sta že oba padla. Mož ima težavno posestvo, a kljub temu so mu zdaj s silo odvzeli jedine vprežne vole. Pritoževal se je pri okrajnem glavarstvu, a imeli so zanj le gluha ušesa. Seveda, gosposka ugodi delavcem, ko stavgajo, a kmet ne dobi dandanes nikjer pravice. Vsi razni tuji-uradniki so ljudje brez vsakega čuta in srca. Posledice takega ravnanja bodo grozne!

Vinogradniki, odplačujte brezobrestna posojila. Prad več leti so bili naši vinogradniki vsled trtne ušar tako prizadeti, da bi bili prisiljeni na stošne popreje tako krasnih vinorodnih gorice opustiti in jih spremeniti v polja ali pašnike, ako bi jim država in dežela ne bili priskočili na pomoč z brezobrestnimi posojili. Na stotisoče kron brezobrestnih posojil je še dandanes vključenih na naših lepih vinogradih, kajti naši vinogradniki se le redkokdaj spomnijo, da bi odplačevali brezobrestna posojila ravno zdaj, ko skupej za vinski pridelek lepe take in za denar seča in tako trda. Po kmetih vojski se bodo razmere prav gotovo zelo spremenile. Država in dežela bosta skorogotovo zahtevali, da se jima bodo morala v najkrajšem času vrniti brezobrestna posojila in ker bo brezdvomno tudi denar dražji, vrhutega se ga bo še tudi težje dobilo, utegne priti marsikateri vinogradnik, ki sedaj na odplačevanje brezobrestnih posojil niti ne misli, v težaven položaj, če ne celo v hudo zadrego. Vinogradniki, odplačujte sedaj, ko ima vinski pridelek še primerno ceno, brezobrestna posojila do zadnjega vinarjal!

Vojaški dopusti vojakov-rokodelcev. Vojno ministrstvo je izdalo povelje, da morajo razni vojaški poveljniki dovoliti daljše dopuste vojakom, ki so rokodelci kot kolarji, kovači, ključavničarji, kleparji, sodarji itd., če se za nje prosijo, da se na ta način popravi za spomladanska poljska dela razno poljedelsko orodje. Tozadevni odlok vojnega ministrstva je bil izdan dne 26. januarja t. l. in ima št. 5808.

Hmelj. Od zadnjega našega poročila se položaj na hmeljskem trgu v Žatcu ni nič spremenil. — Na Češkem bo baje ustavilo obrat šest večjih pivovarn.

Suknec pride. Iz Dunaja poročajo, da bo v bližnjem času vsaka družna dobila klopčič sukanca (cvirna). Nit bo dolga 50 m.

Razne novice.

„Največji vojni hujskač je Hindenburg in tega ni bilo treba obsediti.“ Tako se je izjavil v Celovcu nemški gledališki igralec Steilau. Celovski Vsenemci so bili grozno razburjeni, ko se je izvedelo za te Steilauove besede. Celovski nemški listi so hujskali proti Nemcu, ki tako sodi o nemškem vojskovodju. Grozilo se mu je, da ga natepejo, da ga vržejo z odra, če se bo enkrat nastopil. A mož, ki je upal povedati gornje obteževalne besede, se ni ustrašil nemške hujskačev in je dne 30. januarja nastopil na odru. Občinstvo, ki se ni maralo vmešavati v prepri, je pričakovalo, da se bo igralcu res kaj zgodilo. A takšna prevara. Namesto živžganja je večje število mladih ljudi igralca viharno pozdravilo in mu ploskalo. Temu se je pridružilo tudi mnogo odličnih dam iz častniških krogov. Nemci torej sami ne marajo več vojnih hujskačev!

Kuga in kolera v Rusiji. Po poročilih iz Stokholma se je začela v Rusiji silno širiti kuga in kolera. Umrljivost je zelo velika. Samo v Petrogradu baje umrje na dan po 600 oseb.

Dopisi.

Maribor. Za dne 20. februarja je načelnik okrajnega zastopa dr. Schmiderer povabil župane mariborskega okraja na posvetovanje »radi rekvizicije živine.« Slovenski župani so takoj sumili, da se hoče župane tudi pridobiti za izjavo proti Jugoslaviji in da je rekviriranje živine samo bolj pretveza, s katero se jih je vabilo na zborovanje.

V čast našim vrlim slovenskim županom moramo omeniti, da so prišli polnoštevilno in so bili v veliki večini. Vsled tega si tudi Schmiderer ni upal priti s protideklaracijo in s pripravljenim govornikom na dan in je predložil samo protest proti rekviziciji živine. Celo tako daleč je prišlo, da je Francej Girstmayr moral govoriti slovensko. Razprave so se izmed slovenskih županov udeležili gg: Črnej, Galunder, Glaser, Florjancič, Thaler in Bračko. Izvolilo se je odposlanstvo, ki bo predložilo cesarju prošnjo, da se naj omeji rekvizicija živine. V odposlanstvo sta bila izvoljena samo slovenska župana Črnej in Glaser. Naši župani so se vro postavili in so že v kali rdušili črni naklep narodnih nasprotnikov, izrabiti župane proti jugoslovanski deklaraciji. — Dr. Ambrožič je prišel iz Celja, pa si ni upal nastopiti in govoriti, ker mu je bilo ozračje preveč slovensko t. j. jugoslovansko.

Studenec pri Mariboru. V ponedeljek, dne 18. t. m., se je vršil občni zbor našega katoliškega slov. izobraževalnega društva. Izvolili smo si nov odbor in zasnovali načrt za bodoče delo. Studenecni pri-sopite k društvu! Svoje prostore ima društvo v Sustersičevi ulici v uradni sobi Posojilnice.

Hoče. Dne 14. februarja je bil v Budjavičah na Češkem pokopan blagi mož Janez Schlegel, posestnik v Razvanju. Šele pred tremi leti se je poročil ter zapuščal mlado vdovo in sedem mesecev starega fanta. Bil je naroden, dober katoličan in vnet za vse dobro. Svetila mu večna luč! — Dne 14. februarja je bila v Smilavžu pokopana 21letna Marijina družbenica Marija Goltner. Veliko je pretrpela v svoji dolgotrajni bolezni. 10 mesecev je bila priklenjena na bolniško posteljo. A svojo bolezen je potrpežljivo prenašala. Njen pogreb je bil veličasten, prava slovesna procesija. — Dne 15. februarja smo položili k večnemu počitku 11letno Marijo Malajner, hčerko veleposestnika Franca Malajner v Rogozi. Bila je dobra in pridna učenka. Naše iskreno sožalje vsej obitelji! — Dne 19. februarja je bil pokopan Franc Rečnik, posestnik v Bohovi. Bil je naroden mož, zvest naročnik „Slov. Gospodarja“, odločen katoličan in priljubljen. Težka srčna in živčna bolezen je končala blagemu možu življenje v 41. letu. Bodi mu blag spomin!

Lembah-Ruše. Kmetijska podružnica Lembah-Ruše vabi k letnemu zboru, ki se bo vršil v nedeljo, dne 24. februarja, ob 3. uri popoldne v gostilni g. Novaka v Rušah. Vspored: 1. Pregled računov za leto 1917. 2. Sprejemanje novih udov. 3. Pobiranje udnine. 4. Volitev delegata za občni zbor v Gradcu. 5. Raznoterosti. — K prav obilni udeležbi vabi odbor.

Jarenina. V Gačniku je umrl bivši posestnik Franc Sekol, oče občinskega svetovalca Sekol, ki je že od začetka vojske med pogrešanimi. Rajni je bil zaveden in značajan Slovenec. „Slov. Gospodar“ je v Sekolovi hiši udomačen že odnekaj. Pogreb se je vršil v torek, dne 19. t. m. Naj počiva v miru!

Kaniža pri Pesnici. Vinar Jurj Kotlander je pri posestniku Muršecu padel s skednja in se ubil. Star je bil 72 let.

St. Ilj v Slov. gor. Nikjer ne trpijo Slovenci toliko od strani vsenemske stranke kakor pri nas tu. Ti Vsenemci, ki so krivi, da se nadaljuje krvava vojna, ki nočejo prej miru, dokler nise premagali ves svet, hočejo pri nas Slovence z vso silo in s satansko zlobnostjo spraviti ob rodno grudo in prave katoliško vero. Celo trumo protestantskih Švabov so pri nas naselili, Slovence pa odrivajo iz jih samo še trpijo, če so njihovi podložni, viničarji. Lepa šentiljska župnija, ki je bila daleč naokoli znana kot narodna in katoliška, postaja vedno bolj švabska in protestantska. Kako besno delajo ti Vsenemci proti mirnim Slovincem! Obudimo spomin na 5. september leta 1910. Ta dan je in ostane dan sramote za vsenemško stranko v St. Ilju. Ta dan prišli so Slovenci od vseh strani skupaj. Da prisostvujejo blagoslovljanju svojega „Slovenskega Doma.“ Mirno so prišli skupaj, mirno so se hoteli sami med seboj razveseliti, nikomur nismo nič hudega storili. Vsenemska stranka v St. Ilju pa je iz Maribora pozvala tamošnjo lakinažo, ki je mirne Slovence pretepavala, pljuvala v njih, jim s kamenjem pobijala in z ubijanjem pretila. Kdaj so tukajšnji Slovenci kaj tako grdega počenjali proti Nemcem, če so ti imeli tu svojo veselico? In tako je bilo leta 1914, ko se je začela vojna. Vsenemci so imeli svoj poseben odbor, ki je v St. Ilju okoli vohunil in na zgoraj uboge Slovence denunciral. Kakor razljučene živali so ti nesramneži preganjali Slovence. Pretili so z visicami, z ječo, s puškami itd. Nekaj nedolžnih žrtve so spravili v ječo. Slovenci si niso upali niti dihati več. Vsenemci so pretili, da bodo katoliško cerkev zaprli. Na cesti so bili ubogi Slovenci napadeni. Vse Slovence bi bili ti ljudje najrajši v žlici vode potopili. Nečuvano, kaj so takrat trpeli šentiljski Slovenci! Če bi bilo šlo po volji teh šentiljskih Vsenemcov, bi morali takrat vsi značajni šentiljski Slovenci na vislice. In če bi imeli to moč, bi bili to luči storili. In Bog ne daj, če bi se bil kdo za te nedolžne žrtve potegnil. Pretili so mu takoj z ovajco. In v tem občoru, ki se je toliko zanimal za uboge Slovence,

se bili vsi tukajšnji voditelji vsenemške politike. A njia imena so vsem Sentiljanom še dobro znana. Vse to je tako žalostno, da nimamo izraza, da bi to pčunjanje primerno ožigosali. Toda še nekaj bolj žalostnega pride zdaj. Pero nam hoče zastati: Nekateri tukajšnji Slovenci — in žalibog jih je veliko — se iz teh žalostnih dogodkov niso nič naučili. Oni smatrajo te napetneže, ki jim kopljejo jamo, ki jih z biči pretepavajo, ki jim hočejo vzeti rodno grudo in vero, ki bi jih najrajši pregnali iz teh krajev, za svoje prijatelje. Oveca ima volka za prijatelja. Samo en slučaj omenimo, ki je silno žalosten in ki silno boli tukajšnje značajne Slovence. Na pustno nedeljo so privedli šentiljski vsenemci veselico. Kdo pa je bil v pretežni večini na veselici? Čujte! Slovenci so se pajdali s svojimi največjimi narodnimi, političnimi in verskimi nasprotniki, so se z njimi bratili, veselili in plesali — majka Slovenija, zakrij si svoje oči! Celu darove so prinašali za vsenemško tombolo! Mi pa na koncu nič drugega ne rečemo, kakor: Grdo je to in neznačajno!

St. Jakob v Slov. gor. Dne 11. februarja se je tunkaj poročil Friderik Gornik z Marijo Očkerl. Zena je sin spoštovane Gornikove rodbine v Zmrzleku pri St. Ilju v Slov. gor., nevesta pa izhaja iz narodne Očkerlove obitelji v naši župniji. Mlademu paru obilo sreče!

St. Jakob v Slov. gor. V Gornjem dolu je umrl 80letni posestnik Janez Lorhek, spoštovan in zaveden slovenski mož. Bil je vedno naš zvest pristaš in naročnik „Slov. Gospodarja.“ Svetila mu večna luč!

Kapela pri Radencih. Prireditev našega izobraževalnega društva v nedeljo, 17. februarja, je zelo dobro uspela. Udeležba je bila kljub neugodnemu vremenu prav obilna. Dr. Hohnjec je razpravljal o velikem upanju našega naroda in o prevažni nalogi, ki jo imajo v tem usodopolnem in odločilnem času izvršiti vsi sloji in vsi posamezni člani našega naroda, zlasti naša ženska mladina. Vzričo tega se je kapelska Dekliška Zveza poživila ter bo svojemu namenu primerno in živahno delovala. Odbor se bo izpopolnil in pomnožil z novimi odbornicami in zupnicami. Končno je vrla mladenka Francka Vraz navdušeno deklamirala pesem „Jugoslavija cesarju Karlu.“ Po zborovanju se je za Tiskovni dom nabralo 70 K.

Kapela pri Radencih. G. Andrej Korošec je obhajal na Svečnico, dne 2. februarja, svojo srebrno poroko. Oastitamo in mu iz srca želimo, da še dočaka zlato poroko! Ob tej priliki je nabral kapelski kaplan dr. g. Alojzij Mesiček 50 K za Tiskovni dom v Mariboru. — Na občnem zboru Bralnega društva v Kapeli dne 3. februarja je bilo nabranih 103 K za Tiskovni dom in za dr. Krekov spomenik pa 26 K 74 v. Hvala prisrčna!

Mala Nedelja. Dne 14. jan. smo zagrebli zemeljske ostanke predobre, blage ženice Marije Kosi, rojene Andrašič, v visoki starosti 87. let. Pokojnica je bila hčerka dolgoletnega župana in oskrbnika kneza Trauttmannsdorffovih posestev in vinogradov v naši in andraževski župniji. Oče pokojnice je bil rojen leta 1792 in je bil zaveden Slovenec ter velik osební prijatelj našega prvega zgodovinarja Antona Krempa, kojemu je pokojnica stregla ob vsakem obisku in priliki kot mlado in bistro dekle. Naša mamica, babica in prababica je rada čitala „Stražo“ in „Gospodarja“, ki je od početka redno zahajal v Andrašičevo hišo ter visoko cenila in brnila A. Kremplove „Dogodivščine“ in pridige kot drag spomin na blagoga pokojnika. Pred več leti je bilo pri „Balažekovih“ zbirališče slovenskih dijakov in mnogo izmed njih, katerim je pokojnica z veseljem stregla vse počitnice, je sedaj v odličnih službah. Pokojnica zapušča tri otroke in sicer Vatroslava, vlastel-oskrbnika, Jožeta, ki oskrbuje domovino, ter Mitko, ki je postala vdova in žrtev vojne moritve. Vri Slovenki blag spomin!

Sv. Andraž v Slov. gor. Dne 4. februarja sta se vršili pri nas poroki dveh mladih kmetijskih parov. Poročil se je Alojz Druzovič z Marijo Suhač, hčerjo Leopolda Suhač, cerkvenega ključarja, in Janez Fekonja z Ivano Kvar. Oba ženina sta bila dalje do na bojišču in že tudi težko ranjena, vsled česar sta sedaj orosčena vojaščin. Novim zakonskim daj Bog obilo sreče! — Na gostiji Alojza Druzovič z Marijo Suhač se je nahralo za Krekov spomenik 60 K.

Ptuj. V nedeljo, dne 10. februarja, je bil občni zbor Kmetijske podružnice za ptujsko okolico. Za načelnika je bil zopet izvoljen poslanec Brendič, ki je razpravljal v svojem govoru o raznih gospodarskih stvareh. Pristopilo je k podružnici 20 novih članov, starih pa je ob koncu leta 1917 bilo 130. Za odposlanca za občni zbor v Gradcu so bili izvoljeni: poslanec Miha Brendič, Grahar iz Hajdina in Skrbinšek iz Skorbe.

Marenberg. Mladeniška in Dekliška Zveza prirediti skupno v nedeljo, dne 3. marca, pri Sv. Janezu po dooldanskem sv. opravilu dr. Krekovo slavnost in občni zbor. Govori g. nadrevizor Vladimir Pušenjak.

Smartno na Pohorju. Naša dekliška Marijina družba je darovala za Tiskovni dom 200 K. Drugi darani so darovali tudi 122 K in sicer: Dvoršak N. 10 K, J. Vodušek 5 K, Neimenovana 9 K, Rebernak Ana 10 K, Aid Marija (Majalica) 30 K, Pečovnik Matija 10 K, Janže Roza 2 K, Letič Marija 6 K, J. Vrečko 10 K, Pregl Marija 30 K, novi vlč. gospod župnik 100 K namesto instalacije. — Igrali smo

Saloigro „Čašica kave“ dne 3. in dne 10. februarja. — Za jugoslovansko deklaracijo so že podpisale vse župne in društva.

Sv. Primož na Pohorju. V noci od 19. do 20. prosinca je umrl v starosti 76 let najuglednejši kmet te župije Matevž Ledinek, dolgoletni cerkveni ključar. Izmed otrok so mu stali ob smrtni posteli Katarina in Anton, slednji kot vojak na kratkem dopustu. Manjkalo je pa Jožefa, ki je v ruskem vjetništvu umrl in za katerim je oče toliko žaloval, in najstarejši sin Mihael, ki vkljub obvestilom o bolezni še ni prispel iz fronte. Rajni je bil tudi naročnik „Slovenskega Gospodarja“ in „Straže-N. p. v m.“

Stari trg pri Slovenjgradcu. Tukajšnje katoliško kmetijsko bralno društvo ima prihodnjo nedeljo, dne 24. svečana, zjutraj po prvem opravilu, v kaplaniji svoj občni zbor. K prav obilni udeležbi vabi odbor.

St. Ilj pri Velenju. Dne 4. svečana je bil poročen veleposestnik Anton Jelen z vrla mladenko Anico Rojnik. V hiši se vedno čita „Slov. Gospodar.“ Bog daj srečo!

Šestnajst let nazaj smo enkrat na igro s petjem v 5. dejanjih „Revček Andrejček“, ki jo priredi v nedeljo 24. t. m. ob 3. uri pop. tukajšnja Čitalnica. Vabila se ne bodo razposiljala. Pridite v obitnem številu!

Braslovče. Kmetijska podružnica za vranski okraj ima svoj občni zbor v nedeljo 24. februarja 1918 ob 3. uri popoldne v braslovski šoli. Spored: 1. Poročilo odbora. 2. Volitev pregledovalcev računov. 3. Pobiranje udnine in sprejemanje novih članov. 4. Volitev načelnika in odbornikov. 5. Volitev delegatov za občni zbor centrale. 6. Določitev predlogov za občni zbor. 7. Predavanje. 8. Slučajnosti. K obilni udeležbi vjudno vabi odbor.

Dobrua. Dne 10. febr. popoldne je imela naša podružnica svoj občni zbor. Čeravno ni nobeden potovalen učitelj prišel predavat, je naš načelnik g. Kukovič sporočil o delovanju, dal veliko lepilo naredil in se je sklepčno enoglasno sprejela deklaracija z dne 30. maja. G. Pušnik se je načelniku tolo zahvalil.

Dobrua. Dne 28. jan. je bil za nas žalosten dan. Pokopali smo ob mnogobrojni udeležbi dobro, narodno, krščansko gospodinjko Marijo Ojsteršek, rojeno Dupelnik. Dne 26. jan. jo je smreka katero so podirali može, ubila. Bila je sestra vlč. g. župnika Dupelnika. Obče je bila priljubljena zaradi svojega dobrega in vedno veselega srca. Bog ji daj večno luč!

Teharje. Kat. slov. izobraževalno društvo je priredilo dne 13. prosinca lepo slavnost v spomin in proslavo dr. Kreka. Slavnostni govornik domači g. kaplan je mnogostevilnim poslušalcem v vznesenih besedah orisal in opisal našega velikega bojovnika dr. Kreka, njegovo delovanje za napredek našega ljudstva. Pevski zbor pod vodstvom č. g. kaplana je mojstrsko izvajal težke skladbe. Posebno pa je občinstvu ugajala dr. Krekova igra „Tri sestre“, katero so izvrstno predstavljali domači fantje in dekleta pod vodstvom učiteljice gđ. Tratnik. Na splošno željo mnogobrojnega občinstva se je vsa prireditev ponovila naslednjo nedeljo dne 20. prosinca. Za Tiskovni dom se je najjabra precejšnja svota.

Arjavas. Iz ruskega vjetništva pošilja mizarski mojster Matija Marovt sorodnikom in znancem iskrene pozdrave. Naslov: M. M. Jugoskamcki zavod, Perm, Rusija.

Dol pri Hrastniku. Slov. kat. izobraževalno društvo ima v nedeljo, dne 24. februarja t. l. po prvem cerkvenem opravilu redni letni občni zbor. Člani in prijatelji društva pridite!

St. Lenart nad Laškim. Preteklo soboto, dne 16. februarja, zjutraj je pri nas pogorela šola. Pa hvala Bogu, da se ogenj ni razširil. Radi močnega vetra je bila velika nevarnost za župno cerkev, za župnišče, mežnarjijo in celo vas Vrh. Na pomoč je prišla požarna bramba iz Laškega trga. Kako je ogenj nastal, še ni pojasnjeno.

Sv. Križ pri Slatini. Igra „Sv. Cita“ se ponavlja v nedeljo, dne 3. sušca ob 3 uri popoldne.

Najnovejša poročila.

Pogajanja z Rumunijo.

Rumunska vlada je izrazila željo, pričeti z našo in zaveznimi državami mirovna pogajanja. V to svrhu se je zastopnik nemške vlade maršal

Mackensen pedal v Bukarešto. Iz Dunaja poročajo, da bo v bližnjih dneh tudi grof Černin odpotoval v Rumunijo, kamor gridejo tudi bolgarski in turški zastopniki. Sicer pa je baje malo upanja, da bi se z Rumunijo sklenil mir, ker Nemčija in zaveznice ne marajo ugoditi rumunskim zahtevam.

Seidlerjeve izjave in obljube

V torek 19. februarja, je zopet bila seja avstrijske državne zbornice. Seja je bila zlasti zavoljo velikega razburjenja, ki vlada med Poljaki radi holmskega ozemlja, katero bi naj vsled mirovne pogodbe prišlo k Ukrajini, pričakovana z nestrpno radovednostjo. Potek seje je bil jako buren. Ministrski predsednik je imel svoj obljubljeni govor, ki pa nobene stranke ni popolnoma zadovoljil. Zunanji minister grof Černin se je docela uživel v ulogo hvalilca Ukrajine kot obljubljen dežele, ki je polna žita in živil. Seidler je povedal, da je Ukrajina dolžna Nemčiji in nam in še obema zaveznicama pošiljati odvišno žito in vse drugo, kar služi za prehrano. Takoj pa je dostavil, da je zmeda na Ruskem vedno večja in da je tamkaj boj vseh zoper vse. Je torej vprašanje, ali se bo in v koliki meri se bo posrečilo zaloge žita, ki so baje nakopičene v Ukrajini spravili v našo državo. Vrhtega je nemška armada začela boj v Ukrajini zoper boljševike. Ukrajina bo morala preživeti to armado. In to, kar bodo nemški vojaki porabili za se ne bo vse, kar bodo vzeli. Saj je znano, koliko se je iz Italije ne samo odneslo, marveč po železnici odpeljalo v Nemčijo. In tozadevne pritožbe v Galiciji zoper nemške vojake so tudi splošno znane. Kar se dogaja Poljakov, jih je, kakor se je dalo spoznati iz razvnetih medklicev, prav slabo zadovoljila izjava, da se bo mejo med Poljsko in Ukrajino preložila od črte, ki je bila določena v mirovni pogodbi z Ukrajino, bolj proti vzhodu in da bo to mejo določila mešana komisija, sestavljena iz zastopnikov pogodbo sklepajočih držav, katerim bodo tudi pridruženi zastopniki Poljske. Najbolj zadovoljiva je bila Seidlerjeva izjava o tem, da Avstrija z Veliko Rusijo ni v vojnem stanju ter da to stanje, kolikor morejo presoditi ljudje, ne bo več oživelo. Nemčija sama vodi naprej vojno z veliko Rusijo. Za Avstrijo je vojna na vzhodu končana. Avstrijska vlada bo skrbela, da se, kolikor hitro mogoče, naši vjetniki spravijo zopet domov. Naši vjetniki so sedaj v Rusiji prosti. Nad 20 000 vjetnikov je že prišlo do meje; naval je vsaki dan večji. Kolikor dopuščajo zmedene razmere na Ruskem, je upanje, da pridejo naši vjetniki v doglednem času domov. — Seji zbornice dne 19. februarja poljska ministri Cviklinski in Tvarčovski nista prisostvovala; podala sta ostavko, katere pa cesar ni sprejel.

Listnica uredništva.

Muretinci: Vi hočete izvadeti od nas, kaj bo s podedovanim denarjem. Svetujemo Vam, da ga uporabite, kakor najbolje veste in znate. Natanko določiti usodo denarja že sedaj, je težko. — **Rokodelce,** Sv. Vid pri Ptujju: Radi petroleja se obrnite na okrajno glavarstvo. — **B. Salovei:** To vendar ni za posten list. — **Orova vas-Polzelca:** Pismo izročili poslancu. Veseli nas, da ste tako korajžni. — **Mihael Ožir:** Pišite poslancu dr. Verstovška, Dunaj, Parlament. — **Biš:** Opis o rekviriranju mleka pošlji poslancu. — **Usmarje:** Brat Jožef v Vrbju, Osek in še več drugih: Prosimo, pišite s črnim. Stavec pri nočnem delu ne more čitati dopisov in člankov, pisanih s svinčnikom. Uredniki pa tudi žal nimajo časa da bi prepisali dopise. — **Novacerkev pri Ptujju:** Preosebno. Roma v koš. — **Z. P. vojna pošta 393:** Pišite svojemu poslancu dr. An. Korošcu. — **K. M. Ptuj:** Zakaj se ne podpisete? Dopisi brez podpisov romo stalno v koš. — **Opazovalec iz Ptujškega polja:** To ni za naš list. — **Aleš Alojzij Gradec:** Obrnite se na državnega poslance dr. Verstovška, Dunaj, Parlament. — **Koprivnica:** Pisali ste s svinčnikom. Dopis nečitljiv. — **Dečana sela pri Arčičan:** Izjave za Jugoslavijo se pošljejo naravnost Jugoslovanskemu klubu, Dunaj, Parlament. — **Crmleňak:** Hvala za Vaš trud. Dopisa pa žal ne moremo objaviti. — **Ptuj:** Brez podpisa, Roma v koš. — **J. Bednak:** Pišite slovenskemu državnemu poslancu. — Ob sklepu uredništva smo dobili veliko število obširnih dopisov, ki jih p naboljši volji ne moremo spraviti v list. Kar ne zastari, pride prihodnjic na vrsto. Prosimo kratkih poročil.